

市十三届人大常委会第51次主任会议举行

□记者 李萌

本报讯 市十三届人大常委会第51次主任会议昨日举行,会议听取了市十三届人大六次会议筹备工作情况。市人大常委会主任白红战主持会议,副主任雷志、刘全心、贾记鑫、王平、李元法、周长松、赵武安和秘书长范强出席。会议首先学习传达了河南省十二届人大

一次会议精神。

会议听取了关于市十三届人大六次会议各项草案的说明;听取了市十三届人大六次会议会议议程(草案)、会议日程(草案)、会议召开的时间决定(草案);听取了市人大常委会工作报告修改情况及市十三届人大六次会议其他各项工作报告的起草情况;听取了市人大常委会法制委员会工作报告稿起草情况。

会议听取了市十三届人民代表大会代表变动情况的代表资格审查报告;市十三届人大六次会议代表提出议案和审议处理规定(草案);关于接受许福亮、岳德常辞去市十三届人大常委会委员职务的决定(草案)。

会议还听取了关于市十三届人大常委会第33次会议议程、日程以及出席和列席人员名单(草案)。

符合条件的原民办教师可领取专项养老补贴

通过资格认定者
领取从2012年10月开始计算

本报讯 今年,政府财政将对我省所有符合条件的原民办教师发放专项养老补贴,目前,正在进行资格认定工作。

省教育厅昨日印发《关于对我省原民办教师身份及教龄认定工作有关问题的解答》的通知,对原民办教师的认定条件、时间要求、户籍移动等问题都进行了详细解释,凡符合我省原民办教师养老补贴发放资格人员,无论教师资格认定所需时间的长短,一经认定,其养老补贴发放的起始时间都从2012年10月开始计算。 记者 张竞映

舒心过年



春节期间

我市蔬菜预计上市5万吨 蔬菜批发市场实行24小时监测

□记者 李爱琴

本报讯 郑州市蔬菜花卉管理办公室主任李国亮介绍说,整个春节期间,全市蔬菜供应量将达到5万吨,正常情况下能满足春节期间市民供应。

据了解,我市常年种植和上市的蔬菜品种有40多个。入冬以来,市农委及时派出专业技术人员,深入田间地头,切实加强管理,搞好技术指导,确保蔬菜生产安全,努力提高冬

季蔬菜市场供应能力。

在春节期间,我市上市蔬菜品种大致10个,主要包括芹菜、黄瓜、番茄、辣椒、莲菜、白菜和萝卜等品种,预计上市总量5万吨左右。春节期间,除部分精细菜需依靠外地供应外,大路菜能保证本地供应。

全市水产面积14.1万亩,主要品种黄河鲤鱼、鲢鱼和草鱼等,总产量14.8万吨,春节期间供应市场约1.5万吨,70%以上的水产品销售省

外市场。

同时,对主要农业投入品组织开展质量抽检行动,对农产品生产基地、企业和农民专业合作社组织使用的投入品,重点检测是否含有违禁药物成分。节日期间,重点监测芹菜、豇豆和普通白菜等易超标蔬菜中的农药残留,水产品中孔雀石绿和硝基呋喃类代谢物,并加大市区蔬菜批发市场实行24小时监测制度,无证的一律进行现场抽检。

临近春节,市民的日常生活保障成了大家最关注的话题之一,各种商品市场价格是否稳定、市场供应有无保障、食品安全能否放心、公共服务不到位——今日起,本报开设《舒心过年》栏目,联系物价、卫生等相关部门,及时传递读者关心的信息,报道各部门为服务保障群众生活所开展的工作、采取的措施。



为市民餐桌上把“安全锁”

□见习记者 董艳竹 通讯员 陈欣然

本报讯 春节前后食品购销两旺、风险集中、问题易发,为给市民餐桌上好一把“安全锁”,1月30日上午,全市召开食品安全工作会议,对2012年我市食品安全工作进行总结,并安排部署近期食品安全重点工作。

市委常委、副市长薛云伟出席会议并讲话,市政府副秘书长、食品安

全办主任周铭主持会议。

2012年,全市未发生重大食品安全事故。全市依托全市网格化管理平台,建立了食品安全网格化监管责任体系。

薛云伟强调,各县(市、区)、各监管部门要突出抓好节前市场监管和隐患排查,加强食品生产、流通、餐饮服务各环节的监管,有效防范和坚决遏制群体性食品安全事故的发生,

确保全市人民群众度过一个祥和平安的春节。

周铭就做好当前食品安全工作提出要求:一是抓好落实;二是以网格化管理为载体,落实工作任务和监管责任;三是发挥联动工作机制,确保我市食品安全“百日会战”专项行动取得明显成效;四是切实做好春节期间食品安全工作,严格落实值班制度,做好应急处置准备。



小区消防通道成了洗车店?

□记者 周炜卿

本报讯 近日,本报接到爆料称,位于惠济区宏达路与长宏路的金杯家园小区消防通道长期被物业上的个人占用,还在消防通道上建起了洗车行,按月收取2000元的房租费。

记者随后来到此处,确实看到两栋楼房之间,连着一层两大间临街的平房,靠东面的一间是洗车店,相邻的那间是物流公司。这里真是消防通道吗?

惠济区消防大队的杜丙辰参谋查看过小区现状之后表示:“这个小区消防车过来之后出不去,没有环

形通道。我到队上查一下图纸,弄清消防通道究竟规划在哪个位置,必须保证消防道路的畅通无阻。”

记者发稿时,从惠济消防大队传来消息:“我们已于1月30日向金杯小区下发了整改通知书,限期拆除阻挡消防通道的围墙,并按有关法规处罚。”

如厕后,先系皮带? 先洗手?

我市两名高中生设计了新公厕,上完厕所先洗手再系皮带
颠覆传统习惯 这个发明获全国中学生创意大赛金奖

□记者 张勤

“在公共场所的卫生间里,上完厕所,是先系腰带还是先洗手?”

郑州十二中高二(9)班的女生樊越华和同班同学郭毅的回答很独特,他们颠覆传统习惯,设计了一种可以先洗手后系皮带的公共卫生间,一举获得了2012年全国校园发明创意大赛的金奖。

樊越华和郭毅认为:“上完厕所,手上

都是细菌,系腰带的时候细菌已经跑到裤子上去了。再洗手也洗不掉衣服上的细菌。”

他们设想的新型公共卫生间是这样设计的:在蹲便器前面有个净水装置,里面设置有净水槽,用来洗手,消毒槽用来消毒烘干;蹲便器的一侧是隔断门,另一侧则是物品盒,里面放着厕纸。

在大赛上,评委会给了这个发明创意“金奖”。

17项发明创意获奖

在2012年全国校园发明创意大赛上,郑州十二中收获颇丰,共获得2项金奖、8项银奖、7项铜奖和1项创新名师奖。除了樊越华和郭毅的作品获金奖外,校长庞非的成果《学生创新教育目标体系的构建及评价项目研究》获得金奖,辅导老师张红勋获得创新教育名师奖。

而女生樊越华获奖的作品并不止这一件。她和另外两名同学设计制作的新型多功能窗户获银奖,校园绿色能源设备获银奖,还获不少铜奖。

高新区领导干部“五个一” 分包辖区困难家庭

本报讯 高新区昨天下午举行2013年目标签订誓师大会,实行“五个一”分包制度,将2013年全区重点工作逐一分解,在率先建成“产业先进、环境优美、保障有力、城乡一元”的现代化示范城区的决战之年完成决胜之战。

根据部署,2013年高新区“双千双百”目标,即新型城镇化启动改造提升达1000万平方米,营业总收入达1000亿元,基础设施投资达100亿元,产业项目投资达100亿元。“五个一”分包就是全区副科级以上领导干部一人分包一个村、一个重点项目、一个重点企业、一个网格和一个困难户。 见习记者 董艳竹